

# 为福彩喝彩，圆梦大学追梦未来

## 今年我省2470名学子受益福彩助学



由安徽省民政厅、安徽省福彩中心主办的2018“福彩助你上大学”公益活动，自6月启动以来，已持续两个多月，全省各级民政及福彩机构合计投入公益助学金924.5万元，覆盖学生达2470人。

8月30日下午，安徽省福彩中心联合市场星报社举办了公益捐助仪式。安徽省关工委副秘书长左声平，安徽省希望工程办公室副主任、省青少年发展基金会秘书长李永军以及省扶贫办社会处主任科员汪效静等相关领导和嘉宾出席仪式。 □记者 徐越藩/文 黄洋洋/图

### 一份助学金、一本书、一封信 这是一场饱含爱和温暖的仪式

一部视频短片拉开了2018“福彩助你上大学”公益捐助仪式的序幕。这部短片，将现场的人们带回到记者走访学子的风雨求学路——安庆岳西、宣城郎溪、池州青阳、阜阳颍泉、铜陵枞阳……一个个身处困境但奋发自强的寒门学子励志故事，令人动容。

在捐助仪式上，主角自然是受资助的大学新生，但考虑到部分学生路途较远、部分高校已开学，安徽省福彩中心便邀请了10位学生代表来到现场。今年安徽省福彩中心还为现场的每位同学准备了一本《习近平的七年知青岁月》和一个书包。安徽省福彩中心主任陈波嘱托道，希望同学们能认真阅读这本书，从中汲取养分，理解奋斗的真谛，真正体会到奋斗也是一份获得感。

“艰难困苦，玉汝于成。以梦为马，方可不负韶华。”安徽省福彩中心在仪式上发表了致广大同学的一封信，题为《以梦为马 不负韶华》，勉励贫困学子“唯梦想不可辜负”，即使再难，也要走下去，写下关于青春、关于奋斗、关于未来的故事。

作为特邀嘉宾，省政协委员、安徽美术出版社副总编、美术学博士秦金根全程参与了此次福彩助学活动，他给活动大力点赞。“感谢安徽福彩的善举，感谢市场星报等媒体的支持，你们定将唤起更多的爱心。祝愿天之骄子们拥有梦想，拥有世界。”

### 一个微笑、一个鞠躬、一份感恩 这是一幕富有爱与谢意的永恒

仪式现场，叶欢和王学睿作为受助学生代表发言，虽然励志的故事各不相同，但感恩的心却十足相像。

来自郎溪县建平镇万全村的叶欢站上讲台，一个微笑、一个鞠躬代表了她深深的谢意。母亲离家出走，父亲因车祸去世，爷爷奶奶均年迈，家中几乎没有收入来源，这让叶欢的家庭陷入困境。

但面对困难，她没有选择逃避，而是选择做个含泪奔跑的少年。如今，她以优异的成绩被南京审计大学录取，即将成为一名大学生。

“感谢安徽福彩的温暖相助，希望我自己有一天也能成为一个小太阳去温暖别人！”在发言中，叶欢的一番心声，引起了在场学子的共鸣。她告诉记者，今年拿到录取通知书的时候很欣喜，但学费问题成了压在她和家人心头的一块大石，如今拿到了助学金，一家人如释重担。“虽然还没开学，但我已经向学校报名参加志愿者服务队，我现在也算是一名青年志愿者了！”

同是身处苦难，也同是充满正能量。来自肥东县梁园镇的王学睿说：“只要未来未定，一切皆有可能，我要用心去拥抱未来！”今年夏天，王学睿以优异的成绩考入山东大学。全家人正在为学费发愁之时，福彩助学行动犹如雪中送炭，对他伸出了援助之手。

19年前，王学睿的父母在意外事故中离世，剩下年幼的他和年迈的爷爷奶奶。在没有双亲呵护的环境下长大，王学睿比同龄人更早地学会了坚强和懂事。“上了大学，我得更加努力，才有能力照顾好自己的爷爷奶奶，才有能力把这份爱心传递下去。”

这样感人的事迹还有很多。今年“福彩助你上大学”公益助学活动历时2个多月，全省各级福彩助学共覆盖学生达2470人，其中不乏跨入清华大学、南开大学、武汉大学、山东大学等国内一流高校的优秀学子。



省关工委副秘书长左声平发放爱心助学金



省福彩中心主任陈波发放爱心助学金



省希望工程办公室副主任李永军发放爱心助学金



省扶贫办社会处主任科员汪效静发放爱心助学金



市场星报社社长、总编辑陈宝红发放爱心助学金



特邀嘉宾秦金根博士发言



受助学生代表叶欢发言



受助学生代表王学睿发言

### 一份坚守、一个承诺、一种信念 这是一次充满爱与公益的长跑

“贫困大学生们值得我们尊敬，值得点赞。他们虽处逆境，但从未放弃努力。”陈波勉励学子们，“不要因为受到资助而背上沉重的包袱，但也不能觉得获得资助不费功夫而不加珍惜，要怀着一颗感恩的心，感谢社会各界给予的帮助。”

涓涓细流汇江海，微微星火可燎原。从2003年开始，16年的时间里，全省各级民政及福彩机构累计投入福彩公益资金达2亿元，资助贫困学子4万余人。“在庞大的学生群体中，仍然有一部分贫困学子受限于福彩资金总额，无法享受资助。”陈波在

现场呼吁：“不让一个学子因贫辍学应该成为大家的共同心声，助学行善、扶贫解困，需要全社会的共同努力。”

近年来，安徽福彩一直践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化。

2017年，全省福彩发行总量达到了74亿元，比前一年净增长6亿元，实现了历史性突破，为国家筹集公益金20.6亿元，为美好安徽建设贡献着自己的力量。